
 

 

 
Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Ανεπανόρθωτη οικονομική καταστροφή των ανθρώπων της μουσικής» 

 

Στις 23/9,  τα σωματεία ΑΣΜΑ 450+, ΜΕΤΡΟΝ ΥΠΕΡΒΑΣΗ, ΣΩΜΣΕ, το Πανελλήνιο 

Σωματείο Ελλήνων Τραγουδιστών και ο  Πανελλήνιος Μουσικός Σύλλογος με κοινή 

επιστολή τους προς τα συναρμόδια Υπουργεία και τον Πρωθυπουργό, δήλωσαν 

απερίφραστα ότι η οικονομική καταστροφή στιχουργών και συνθετών, τραγουδιστών και 

μουσικών, εξαιτίας της πανδημίας, τους τελευταίους 7 μήνες είναι ανυπολόγιστη, με 

αποτέλεσμα να δυσκολεύονται να επιβιώσουν, όπως άλλωστε συμβαίνει και με τους 

εργαζόμενους σε όλους τους τομείς του πολιτισμού και τις οικογένειες τους. Η αναλγησία 

και η αδιαφορία του κράτους απέναντι στους μουσικούς δημιουργούς και τους   ανθρώπους 

που υπηρετούν το ελληνικό τραγούδι επιβεβαιώθηκε με την κυβερνητική απόφαση της εκ 

νέου αναστολής όλων των μουσικών εκδηλώσεων στην Αττική, μια απόφαση που δεν 

συνοδεύτηκε από κανένα παράλληλο μέτρο στήριξης των πληττόμενων από την απόφαση 

επαγγελματιών. Ως αποτέλεσμα της ενέργειας αυτής ακυρώθηκαν, σε μια περιοχή της 

χώρας όπου κατοικεί σχεδόν το μισό του πληθυσμού, οι συναυλίες και οι μουσικές 

παραστάσεις, χωρίς να υπάρξει καμία πρόβλεψη αποζημίωσης όσων καλλιτεχνών, 

τεχνικών, επιχειρηματιών ανέμεναν ένα ελάχιστο εισόδημα από  αυτές. Για άλλη μια φορά 

οι άνθρωποι του Πολιτισμού αποδείχθηκαν «αόρατοι» στα μάτια της κυβέρνησης και εν 

συνεχεία κατηγορήθηκαν ότι δουλεύουν «μαύρα». 

Με δεδομένο ότι ο πολιτισμός της χώρας, και συγκεκριμένα το ελληνικό τραγούδι, δεν είναι 

δυνατόν να υπάρξουν αν δεν επιβιώσουν οι άνθρωποί του. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

Ποια μέτρα υποστήριξης των ανθρώπων που υπηρετούν τη μουσική στη χώρα μας 

θα υπάρξουν άμεσα ώστε να αποτραπεί η οικονομική καταστροφή τους, των ιδίων 

και των οικογενειών τους;  

Η ερωτώσα βουλευτής  

Χρηστίδου Ραλλία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

11

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/10/2020

Ώρα κατάθεσης:

09:29'




